

“红色吉林”定向系列赛 国际汽车公园(长春)站开赛

由省委宣传部指导,省体育局、省总工会、团省委等单位联合举办的2023年“红色吉林”定向系列赛第六站——国际汽车公园(长春)站23日开赛。

本站比赛在原有机关组、企业组、亲子组、青年组和社会组的基础上增加一个特色组别——汽组,共有来自省内外的600多名选手参赛。

开幕式上,全国巾帼建功标兵、国家金牌讲解员王月讲解了一汽作为新中国汽车工业摇篮的发展历程,重新回顾了那段艰辛而光辉的岁月。

本站赛事的举办场地——一汽被誉为“新中国汽车工业的摇篮”,在这里研发制造出新中国第一辆汽车、第一辆东风牌轿车、第一辆红旗牌高级轿车。这里凝结了中国汽车人的艰苦奋斗:荒原建厂、奠基立业、自主创新,一汽发展的历史背后是勇于开拓、不畏艰难的拼搏精神。一汽,开创了新中国汽车工业从无到有的新纪元,从此新中国汽车工业在这里生根发芽,走向汽车强国之路。

在本次定向赛事中,各点位处



比赛现场 省体育局供图

设置了与“新中国汽车工业的摇篮”相关的任务和题目,参赛者通过完成路线上的点位打卡,更为深入地了解到以“三地三摇篮”为标识的吉

林红色资源,将定向运动的坚韧意志与红色精神相结合,传承红色基因、赓续红色血脉。

城市晚报全媒体记者 陆续

喜迎双节假期

长春市推出24条精品线路、百余项文旅活动

中秋、国庆佳节将至,人们出游正当其时。长春市为提升节日期间文化和旅游产品供给质量,推动文化和旅游产业加快恢复,自9月23日起,至“十一”假期结束,将举办首届乡村童话节、朝鲜族传统文化嘉年华、“花好月圆”中秋草坪音乐会、中央歌剧院小分队走进神鹿峰文化惠民演出等100余项群众文化活动。

假日旅游市场实现全长春市联动,以体验性、参与性文旅产品增加消费黏性。结合市民游客消费需求,将文化活动与旅游景区、商圈相结合,推出文艺精品演出进景区、进高校、进社区系列活动18场,以创新文旅产品供给方式,开

展各类文旅节庆活动,丰富景区、商圈业态,实现聚人气、汇商气、旺烟火气,积极构建市民与游客“主客共享”的文旅体验空间。

同时,为满足市民游客多样化、品质化的旅游需求,长春市文化广播电视和旅游局精心设计推出两大主题24条旅游精品线路:“长春市”City Walk城市漫游线路、2023长春市“十一”秋季文旅线路。

依托长春市人民大街、新民大街、东风大街、东中华路等历史街路,平阳街老长春文化艺术街区、重庆胡步行街、北京大街西历史文化街区等特色商业街区,红旗街、桂林路等商圈以及5A级景区

和博物馆、城市公园等文旅资源设计推出10条线路。旨在为游客和市民提供一种新的出游方式和出游选择,让市民和游客以一种更放松的心情观察和体验长春的魅力和历史,深入了解长春的文化背景和内涵,感受文商旅协同发展的独特魅力。

聚焦中秋国庆长假旅游的消费特征和秋季旅游的资源特色,调度各县市区,长春新区、开发区(度假区)旅游资源,推出“十一”秋季文旅线路14条,涵盖亲子游乐、乡村振兴、蔬果采摘、温泉养生、精致露营、夜间游玩等方面,为市民和游客提供丰富实用的假期出游选择。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

2023长春市首届乡村童话节启幕

九月的乡村,“丰”景独好!9月23日,2023长春市首届乡村童话节在长春市慢山里营地小镇华彩启幕,一条特推的长春乡村儿童旅游线路为孩子们提供假日休闲游玩好去处。作为长春市金秋文旅消费季系列活动之一,本次活动由长春市文化广播电视和旅游局、长春净月高新技术产业开发区管理委员会主办。

仪式上,嘉宾为5家乡村阅读基地授牌并赠书。参与现场活动的孩子们走寻着“稻田童话”“非遗体验”“魔法森林”“萌宠互动”四条线路开启“童话之旅”。

首届乡村童话节探索“童话+乡村”新模式,积极推进“艺术振兴乡村”行动计划,进一步加强长春市文旅深度融合,不断扩大公共文化服务范畴,通过展示美育素养的乡村之美以及童话秘境的全方位体验,打造文旅新业态、新场景、新品牌。活动开展期间,特别推出一条乡村儿童旅游线路五个点位,即“慢山里”“汎遇欢乐谷”“神鹿鹿儿



活动启幕现场 长春市文旅局供图

童乐园”“莲花山巴图鲁乐园”“际华园”,为孩子们提供假日休闲游玩好去处。通过举办童话剧、绘本故事进校园、建立乡村阅读基地、图书漂流等内容丰富、形式多样的活动,为孩子们打造奇妙梦幻又充满书香的童话乐园。通过读、讲、演、唱、绘等多种方式,让孩子们在秋日的乡村体验一次美好且有意

义的童话旅程。

据了解,本届童话节持续到10月7日。活动举办期间,儿童作家、绘本故事会、童话剧等进校园活动、“看童书创童话”绘画作品征集等相继开展,引导孩子们爱上阅读,让他们发现生活之美、劳动之趣,也为助力乡村振兴赋予文化力量。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

长春市部分热企 陆续启动管网打压试水

秋分节气过后,天气越来越冷,这意味着供热季越来越近了。城市晚报全媒体记者近日从长春市多家热企了解到,为了尽早发现管网问题确保今冬供热质量,部分热企已开始对供热一次网和二次网注水试压。为此,热企相关负责人提醒市民,在热企公示注水试压期间,家中务必留人,以免室内供暖设施漏水造成不必要的损失。

在长春市朝阳区湖畔诚品小区,同鑫集团东光供热公司已经在楼单元门粘贴供热充水通知,9月25日开始对小区外网、楼内以及用户室内供热设施进行注水、打压。供热企业提醒热用户,在注水期间,家中务必要有人看守,对自己室内供热设施严密看护,如发现户内漏水现象,先行关闭户内阀门,并及时联系供热公司。

据了解,各家热企将按计划于近期陆续开始对一次网进行注水试压,待一次网试水完毕后,将对与居民家

相关的二次网进行注水试压。注水试压期间,工作人员将全员上岗,对居民发现的问题逐一处理。

注水试压期间注意事项:1.看通知:供热单位的通知多贴在各个单元楼道大门或公示栏上,看好上水试压日期,家中留好人。2.看屋内容:对自家的暖气片、管道、阀门进行一次全面检查,发现跑冒滴漏及时通知供热单位维修。3.看外部管线:楼道主管道及外部主管道漏水,也会影响居民家供热,一旦发现楼道滴水、大院内暖气管冒水,应立即向所属供热单位反映。

暖气漏水处理办法:1.第一时间关闭阀门,临时用盆、桶等接水。2.如果漏点较小,可直接用胶皮捆一下,用铁丝扎紧;或买铁箍,在内侧垫上胶皮后,直接在供热管线上卡紧。采取这些紧急措施的同时,立即联系供热单位维修。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

国庆中秋双节黄金周 长春机场预计运送旅客34万人次

随着国庆中秋双节将至,长春机场也迎来了假期客流高峰。9月29日至10月6日,长春机场预计完成运输起降航班2500架次,运送旅客34万人次。日均架次约310架次,旅客量达4.25万人次左右。

国庆小长假与中秋节相互叠加使其成为8天“超级假期”,国内旅游业将继续呈现“井喷式”爆发态势,旅游种类以滨海游、家庭游为主,周边游和长途游均受到热捧。目前长春始发前往上海、北京、青岛、南京、济南、西安、成都、郑州、广州、杭州等城市的航班较为热门,节前余票较为紧张。此外,长春及周边旅游景点热度不减,根据OTA平台数据,黄金周期间目的地为长春的旅游订单量同比增长546%,其中跨省订单占比七成,跨省游

订单量同比增长469%。

为提升假期期间的机场运行效率和旅客服务品质,长春机场全面整合运行保障资源,细化服务举措,全力研判高峰客流应对措施,确保旅客安全、顺畅出行。此外,长春机场还对航站楼、场区进行了精心装扮,悬挂国旗、设置花卉景观,用“中国红”营造和谐、热烈、欢乐、祥和的节日气氛。在服务方面,增加特殊旅客服务项目,重点关注老人旅客、儿童旅客出行需求,充分彰显人文关怀。

假期期间,长春机场倡导广大旅客文明出行、礼让出行,遵守公共秩序。假期出行的旅客较多,请有出行计划的旅客尽早做好安排,早购机票,请提前2小时到达机场办理乘机手续,以免耽误行程。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春机场开展 “砺剑-2023”应急救援综合演练

为全面提升长春机场突发事件应急处置能力,2023年9月22日上午9时30分,随着演练总指挥的一声令下,长春龙嘉国际机场“砺剑-2023”应急救援综合演练正式拉开帷幕。

本次演练以“航空器空中被劫持、航空器爆炸物威胁、航空器地面货舱火情”为主线,包含信息传递、应急响应、反劫机处置、地方救援力量集结、联席会商机制启动、排爆与疑似爆炸物处置、航空器灭火等12项内容,旨在考验极端复杂情况下长春机场的应急救援实力,进一步完善长春机场应急救援处置流程,有效提高长春机场应对突发事件的处置能力。

演练历时约40分钟,创

新采用多线程推进模式开展,应用多媒体展示、5G视频转播等高新技术手段,参演单位27家,包括吉林机场集团二级机构18家、驻场单位5家、外部单位4家,参演人数260余人,出动各类应急救援及保障车辆50余台,是长春龙嘉国际机场通航以来规模较大、科目较全的一次综合性应急演练。

演练过程中,指挥人员精准研判,及时启动预案,迅速组织应对;救援人员第一时间赶赴现场,反应迅速、高效专业;全体参演人员紧密配合、协同联动;演练各环节衔接顺畅、流程紧凑。演练达到了预期效果,取得了圆满成功。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪